

# 春节7天 高速免费出行

## ——在“十一黄金周”的基础上更加完善,小客车可不领卡

交通总是人们关注的话题热点,今年的春节由于根据国务院此前批复的《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》,更是让不少人想着回家过年,既省下一大笔费用,又提高了过节热情。2013春节放假高速免费出行,您准备好了吗?下面为大家整理了部分春节出行注意事项和规定,希望对车友有所帮助,在此也祝福您过节一路畅通,合家团圆。

### 山东省内高速免费情况

为方便人民群众春节出行,山东高速集团所辖高速公路于1月22日(农历腊月二十九)20时至1月23日(农历正月初一)20时(以出口时间为准)暂免征收车辆通行费。免费期内,收费站入口车道按正常发卡,出口车道收回通行卡并免费放行。超限10%以上的货运车辆,仍按规定收费。

今年春节期间,青岛市高速公路管理处所辖免费通行的高速公路包括G15沈海高速、G20青银高速、G2011青新高速、G22青兰高速、S61青岛流亭机场高速、S7601青岛前湾港区1号疏港高速、S7602青岛前湾港区2号疏港高速。

路管理处所辖免费通行的高速公路包括G15沈海高速、G20青银高速、G2011青新高速、G22青兰高速、S61青岛流亭机场高速、S7601青岛前湾港区1号疏港高速、S7602青岛前湾港区2号疏港高速。

### 细节决定成败

在今年“十一”黄金周期间,由于小轿车上高速公路需要领卡,一度导致各地高速公路入口拥挤严重。交通部不得不当时紧急通知,

要求全国高速公路实施小客车可不领卡直接通行的政策,缓解了假期后半段的高速公路拥堵。预想不到位,细节没有做好,导致了好政策在执行过程中变了味道,春节期间高速出行人群对比黄金周有过之而无不及,细节决定成败,“十一”期间出现的各地不同的发卡收费模式给春节期间高速公路敲醒了警钟。为此,2013年春节高速免费期间,小客车可不领卡。

在春节期间,市民也应合理选

择出行时间,包括出行以后选择相对合理的线路,尽量避开拥堵时段和拥堵线路,这样“高速免费”不仅可以少花钱,还可让市民出行舒心、安心。

据了解,2013年春节免费时间共计20天。春节7天(2013年2月9日零时~2月15日24时),清明节3天(4月4日零时~4月6日24时),劳动节3天(4月29日零时~5月1日24时),国庆节7天(10月1日零时~10月7日24时)。(专刊记者 吝海滨)

# 焕然一新过新年

## ——春节出行爱车检查和汽车美容

总的来说,春节假期出行前的车辆检查,仍然属于车辆冬季正常检查的一部分。因此适时更换机油、检查防冻液/玻璃水、蓄电池、空滤、轮胎以至于刹车系统,都是必不可少的环节。节前更是汽车美容的集结日,焕然一新过新年,爱车车主自然不会错过。

### 春节出行 安全排首位

检查汽车润滑油。由于润滑油会帮助发动机润滑和降温,个人在进行检查或者保养时候可以针对自己地区的冬季最低气温,适当地更换适用的机油,可以免除冬季气温低造成的汽车启动困难以及起到对发动机养护的目的。检查防冻液和玻璃水。虽然2013年的春节已经进

入六九,但气温仍然较低,汽车玻璃水有夏季和冬季之分,因此在春节假期出行朋友应该慎重选择玻璃水。在冬季0℃以下环境中,应更换抗冻的冬季玻璃水。又或者在玻璃水中加入适当比例的酒精,也可达到降低冰点,抗冻的目的。另外,防冻液也是必不可少,因大部分时间气温低于零度。如果发动机的冷却系统中是普通的水,即会结成冰,轻则造成汽车无法正常启动,重则造成发动机的严重损坏。检查车辆灯光,汽车灯光对于行驶中的车辆十分重要,尤其冬季经常出现雾天、雨雪等情况。专业维修人员表示,如果车主发现车辆灯光发现其中一项或几项出现问题,可能是灯泡已到达寿命,也可能是电路出现故障。检查刹车系统,刹车系统是每辆车不可或缺的部分,对驾乘者的安全有着重要的影响。在刹车系统中,刹车

片的好坏直接影响刹车效果。因此,有出行计划的朋友们一定要在之前做好刹车系统的检查和保养工作。

### 给爱车蒸个桑拿 焕然一新迎春节

近几年,多数爱车朋友对“臭氧消毒”、“内室桑拿”、“泡沫清洗”等词语并不陌生。节前做这些保养也已成为广大爱车车主的一种习惯。汽车的内部空间比较狭小,由于车门的开关、人员的进出、抽烟、或吃一些食物所留下的残渣会引起大量的螨虫、细菌的滋生,还会产生一些刺激性的味道。我想大部分车主可不想带着这些味道过年吧。同时,新车车内塑料件、皮革等部件有些会产生甲醛、苯等有害气体,需要及时清理和防护。不注意的话,汽车就会变成一座流动的具有安全隐患的“房屋”。做内室杀菌的目的便是消除流动“房屋”内各种安全隐患,提供一个清洁、美观、舒适的行驶感觉。这些无不说明消毒清洁的重要性,桑拿也是为了更好的清洁内室。即迎新春,让爱车消毒、洗洗澡、蒸个桑拿陪车主朋友一起过一个心情愉悦的新年吧!

(专刊记者 吝海滨)

滨城区内一家叫车爵士汽车美容中心的消毒清洗宣传册。本报记者 吝海滨 摄



**车爵士 汽车美容中心**

为什么车内要做消毒?  
车内空间狭小,空气流通不畅,容易滋生细菌、病毒,对人体健康造成威胁。同时,车内塑料件、皮革等部件会产生有害气体,对人体健康造成威胁。因此,定期对车内进行消毒、杀菌,是保障驾乘人员身体健康的重要手段。

臭氧消毒的作用:  
臭氧是一种强氧化剂,可以有效杀灭车内细菌、病毒,同时还可以分解车内异味,使车内空气清新。臭氧消毒具有无残留、无二次污染等优点,是车内消毒的理想选择。

关于臭氧消毒:  
臭氧消毒是一种物理消毒方式,不会对车内物品造成任何损害。同时,臭氧消毒还可以对车内塑料件、皮革等部件进行保养,使其保持柔软、光亮。

套餐一	原价: 160元 + 120元 + 260元 = 540元
套餐二	原价: 240元 + 120元 + 260元 = 620元

为汽车美容中心工作人员正在  
本报记者 吝海滨 摄

曼彻斯特联队全球官方汽车合作伙伴

## 2013雪佛兰 新年购车“雪拼季”启动!

每片雪花都是来自雪佛兰的新年贺礼!  
一片雪花价值1,000元购车现金,即将送出100,000片雪花,累计现金100,000,000元!  
用雪花拼出你的有车生活!

迈锐宝Malibu

科帕奇Captiva

景程Epica

科鲁兹Cruze

爱唯欧Aveo

赛欧Sail

梦想大奖  
科迈罗Camaro  
大黄蜂

上汽通用汽车销售有限公司在法律允许范围内,保留本次活动的最终解释权

**滨州市京瑞汽车销售服务有限公司**  
地址: 滨州市黄河二路渤海24路南一公里路东  
销售热线: 0543-3076999

**滨州市金通汽车销售服务有限公司**  
地址: 滨州市北外环路777号(东方红路口向东300米)  
销售热线: 0543-2212222